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УДК 78.2 
Віктор Москаленко (Київ, Україна) 

РЕЦЕНЗІЯ  
на довідник «Мала енциклопедія піаніста-концертмейстера, 

артиста камерного ансамблю» Тетяни Молчанової 

«Мала енциклопедія піаніста-кон-
цертмейстера, артиста камерного ан-
самблю» є продовженням великої та ко-
піткої роботи автора у напрямку висвіт-
лення специфічних особливостей діяль-
ності піаніста-концертмейстера та арти-
ста камерного ансамблю (ансамбліста). 
Автором вже видані: навчальний посіб-
ник «Мистецтво піаніста-концертмей-
стера» (Л., 2007), монографія «З історії 
ансамблевого музикування» (Л., 2005). 
Т. Молчанова підготувала і книгу про 
відомого українського концертмейстера, 
заслужену артистку України Я. Матюху 
«Мистецтво бути другою» (Л., 2009). 

У цьому переліку «Мала енциклопедія» є ще однією цеглинкою у 
справі поповнення фахової літератури для концертмейстерів, 
артистів камерного ансамблю в українському видавничому просторі. 

У «Малій енциклопедії» викладено матеріал, який торкається 
різних напрямків роботи піаніста-концертмейстера, артиста камер-
ного ансамблю, розглядаються основні жанри і форми творів, при-
значених для спільного виконання, подаються свідчення про музичні 
інструменти та співацькі голоси, з якими працює концертмейстер і, 
відповідно, із тим чи іншим регістром голосу чи інструменту, його 
динамічними можливостями, будує динамічний план твору. Автором 
вміщено й інформацію про роботу концертмейстера в балеті і тан-
цювальних гуртках, пояснюється їх специфічна фахова термінологія.  

«Мала енциклопедія» відповідає вимогам, які пред’являються до 
цих видань: матеріал розміщений за абетковим принципом, до-
статньо повно охоплює всі ділянки роботи музикантів цього фаху, 
подається дохідливо, з використанням відповідних загальноприйня-
тих умовних скорочень. Цитати відомих музикантів, розміщені на 
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обкладинці, і цікавий фаховий кросворд наприкінці логічно довер-
шують позитивне враження від цього енциклопедичного довідника.  

«Мала енциклопедія піаніста-концертмейстера та артиста 
камерного ансамблю» принесе користь всім, хто цікавиться питан-
нями спільного виконавського процесу.  

  
УДК 78.2 

Олександра Самойленко (Одеса, Україна) 

РЕЦЕНЗІЯ 
на навчальний посібник Повзун Людмили Іванівни 

«Історія камерних інструментально-ансамблевих жанрів», 
з курсу «Методика викладання камерного ансамблю»  

Підхід до теоретичного узагальнення та науково-методичного  
опрацювання історії камерно-ансамблевої музики, запропонований в 
навчальному посібнику Л. І. Повзун, заснований на перетині двох 
важливих площин сучасного музикознавства – методично-категоріа-
льної, що у якості інтегруючої апелює до можливостей створення 
сталого поняттєвого апарату, та предметно-фактологічної, що надає 
матеріал для спостережень за еволюцією обраної жанрової сфери, 
дозволяє доводити характеристики естетичних та органологічно-
композиційних засад жанру інструментального ансамблю до аналі-
тичних підтверджень шляхом звернення до конкретних музичних 
творів.  

Авторці вдається глибоко розкрити дещо парадоксальний вміст 
категорії камерного ансамблю, розглядаючи окремо та у їх жан-
ровому єднанні явища камерності та ансамблевості, що презентують 
одну й ту саму якість інструментальної музичної творчості, але з 
різних боків, естетичного архітектонічного та композиційного, як 
композиторського, так і виконавського.  

Л. І. Повзун доводить тісний зв'язок композиторського та вико-
навського намірів у розвитку та автономізації камерного ансамблю, 
дозволяючи зазначати, що у прикметнику «камерний» зосереджено 
переважно виконавсько-стильові ознаки та призначення жанру, а 
іменник «ансамбль» вказує на ту його (жанру) предметну основу, 
яка визначається, передусім, композиторським вибором, хоча й є 
узгодженою з загальним досвідом музично-творчої традиції. 
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